

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Макарова Артёма Олеговича «Клинико-патогенетические особенности, факторы риска повторных инсультов у пациентов пожилого возраста и оптимизация лечебно-реабилитационных мероприятий», предоставленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни

Прогнозирование риска развития повторного инсульта в пожилом возрасте, оценка эффективности реабилитационных мероприятий являются не решенными до конца вопросами ангионеврологии. Невзирая на современный уровень развития здравоохранения, до сих пор остается открытым вопрос о выборе оптимальной реабилитационной тактики в отношении данных пациентов.

Недостаточно исследовано влияние сопутствующих хронических заболеваний на риск возникновения и тяжесть течения повторного инсульта у пожилых пациентов. Не определен оптимальный по эффективности и безопасности спектр процедур восстановительного лечения.

Диссертационная работа посвящена оптимизации лечебно-реабилитационных мероприятий при повторных инсультах у лиц пожилого возраста путём изучения факторов риска.

Диссидентом четко сформулированы задачи и выбран адекватный им дизайн исследования.

Автором оценены факторы риска повторного инсульта у больных пожилого возраста, проанализированы биохимические маркеры повторных нарушений мозгового кровообращения, сопоставлена эффективность реабилитационных мероприятий при различной локализации очагов первичного и повторного инсульта.

Работа иллюстрирована таблицами и рисунками. Материал статистически обработан и систематизирован. Достоверность полученных данных не вызывает сомнений в связи с тем, что исследование выполнено на достаточно большом количестве наблюдений (154 пациента).

Автореферат содержит основные положения диссертационного исследования. Цель, задачи, новизна и положения, выносимые на защиту,

конкретны, полноценны и убедительны. Выводы соответствуют частным задачам, поставленным соискателем в начале научного исследования, и полностью отражают содержание работы.

Таким образом, автореферат диссертации Макарова Артема Олеговича «Клинико-патогенетические особенности, факторы риска повторных инсультов у пациентов пожилого возраста и оптимизация лечебно-реабилитационных мероприятий», представленный на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – «нервные болезни» является законченным научно-квалификационным трудом. Диссертационное исследование соответствует требованиям, установленным в п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., в редакции Постановления Правительства РФ №335 от 21.04.2016 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – «нервные болезни».

Отзыв подготовил: Хасанова Дина Рустемовна

Должность и звание: д.м.н., профессор кафедры неврологии и нейрохирургии ФПК и ППС ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России

Почтовый адрес организации: 420012, Приволжский федеральный округ, РТ, г. Казань, ул. Бутлерова, д.49.

e-mail: [rector@kgmu.kcn.ru](mailto:rector@kgmu.kcn.ru)

Телефон организации: (843) 236-06-52

Сайт организации: <http://www.kgmu.kcn.ru/>

Хасанова Д.Р. д.м.н., профессор кафедры неврологии и нейрохирургии

ФПК и ППС ФГБОУ ВО Казанский ГМУ

Минздрава России

Хасанова Д.Р.

